

泛暴搞「地區監警會」圖阻執法

一言堂「公審」警方配合黑魔 罔顧市民安危社區安寧



下月開始就把持多數區議會的泛暴派，日前聲稱要成立所謂「地區監警會」，要「監察」警方執法、調查「7·21事件」的「真相」云云。多名建制派區議員昨日在接受香港文匯報記者訪問時直言，所謂「地區監警會」沒有任何相關監察權力，小組內部又都是一面倒的聲音，不可能做到公平、公正、公開，泛暴派成立該會無非是為了「公審」警方，與黑衣魔內外配合，打擊警隊士氣、阻撓警隊執法，為一己政治私利，就完全罔顧市民安危和社區安寧。

■香港文匯報記者 杜思文

由泛暴派把持的東區和荃灣區議會計劃成立所謂「地區監警會」，要「監察」警方執法；元朗區則擬成立工作小組調查所謂「7·21元朗白衣人襲擊事件」，聲稱要查明「當日真相」；西貢區則聲稱成立工作小組專門針對近期暴力運動，職權範圍包括調查「警暴」、「陳彥霖事件」等。

梁志祥：令區會變「爛攤子」

身兼元朗區議會議員的民建聯立法會議員梁志祥直指，所謂「地區監警會」並沒有法律約束力，也沒有法律效力，更沒有權力，只是泛暴派區議員企圖通過自封「監警」權，來「公審」警方，為「黃媒」增加話題和新聞。他批評，這種毫無章法的運作，會令區議會公信力下降，變成一個「爛攤子」。

他續說，成立所謂「地區監警會」及涉及元朗「7·21」的「工作小組」，是區議會的泛暴派議員與黑色恐怖內外配合、幫暴徒的惡行開脫、打擊警隊的士氣的行徑，更會變相鼓勵黑色暴力持續禍港，不讓社會恢復安寧，一定不會得人心。

郭偉強：體現獨立監警會重要

在東區和富區成功連任的工聯會立法會議員郭偉強強調，「地區監警會」和「工作小組」並沒有任何相關權力，小



為保障社會安寧，警方對擾亂社會的黑衣魔嚴正執法。

香港警隊網站圖片

網民鬧爆泛暴派

Li Pik Kwan：監就真係要監，不過係監察暴徒有無出現，成立反暴徒監察會啦，每區都有，一見暴徒聯群出動就報警。

SiuMing Ng：反對派區議員，似搞政治，唔係做好本份（分）區內事，暴徒經常破壞區內設施，又唔止暴力，蛇鼠一窩。

Cho Lai Ying：監察佢哋點樣協助黑暴破壞社會安寧就最啱。

Paul Fung：每區應設監暴會，由勇於承擔的區議員，每天晚上帶隊巡邏兩小時，維持治安，簽上生死狀，生死有命，各安天命。

Kai Cheong：以後有暴動，有人被打，被放火，商場及商鋪（舖）被破壞一律去搵區議員解決，佢哋解決唔到叫佢哋請辭！

Tit Sum Ip：好提議，希望各區區議員切實執行，等各地區不要被黑衣人影響民生及店舖生意。

Lilian Elle：區已完（議員）真的以為自己做了大官想做乜就可以做乜嘢？

TY Liu：佢哋區議會權力係不包括監察警察，佢哋想添加權力落去㗎（㗎）！

Sylvia Tang：區議員如果可以越權到這地步，相信這就是真正原因，點解咁多不合資格的反對派入區議會，目的是「亂港政，打擊警隊」。

動議陳維安停職 泛暴違程序公義

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）泛暴派是修例風波的始作俑者。在立法會一開始審議《逃犯條例》修訂，泛暴派議員初時大肆拉布，其後更「自立為王」，成立A貨法案委員會，暴力衝擊「正貨」。儘管委員會會被他們搞到無法開會，但泛暴派仍

不心息，更借黑暴衝擊立法會、秘書處提升警戒一事，將矛頭指向立法會秘書長陳維安，動議要求解僱或即時暫停陳維安職務。立法會主席梁君彥昨日裁決，此舉會令行政管理委員會日後受到束縛，且根據《議事規則》，陳維安無法回應指控，將違反程序公義，決定不批准泛暴派提出有關議案。

審議《逃犯條例》修訂的法案委員會在今年4月底舉行首次會議，主持會議的資歷最深的民主黨議員涂謹申，本負責委員會正副主席選舉程序，但他就不斷配合其他泛暴派議員拉布，不斷處理所謂「規程問題」。

其後，建制派議員要求立法會內務委員會通過建制派舉行內務委員會特別會議，並通過改由最資深建制派議員石禮謙代替涂謹申擔任主席選舉的主持。

立法會秘書處在有關的動議通過後，

去信全體委員取消原定由涂謹申主持的會議，改為石禮謙在另一日期主持。涂謹申聲言秘書處未經他授權強行取消會議是在「奪權」。

暴力衝擊會議 泛暴遷怒陳維安

其後，涂謹申繼續主持其A貨會議，但明知其名不正言不順，一眾泛暴派議員就在石禮謙主持會議期間暴力衝擊會議，更遷怒按程序處理是次事件的陳維安。

泛暴派議員陳志全及區諾軒，在6月分別動議引用《立法會行政管理委員會條例》，要求立法會對行管會發出指示，決定「是否解僱立法會秘書處秘書長或即時暫停其職務」，及成立紀律調查委員會調查會調查其「濫職行為」。

梁君彥當時表示，根據《議事規則》第六（1）條規定，立法會秘書須負責就有關立法會程序的一切事宜，向立法會主席提供意見，由於陳志全及區諾軒的擬議決議案內容涉及秘書處及其最高行政人員，秘書處若協助他處理該議案，或會涉及利益或角色衝突。

他續說，兩人的擬議決議案內容涉及行管會的法定職能及權力，但並未獲行管

會支持提出。根據記錄，自設立行管會以來，僅得1個先例是有個別議員在未獲行管會支持下尋求立法會藉決議向行管會發出指示，惟該項決議案當時是經由行管會討論並決定由時任行管會副主席的他所動議的。

由於需要審慎考慮，梁君彥當時表

示，會先徵詢外間的法律意見，才考慮兩個擬議決議案可否提出。

梁君彥：或等同公審秘書長

梁君彥昨日正式裁決，指陳志全的動議倘獲得通過，行管會的酌情權將受到束縛，亦等同要求行管會在不公正原則下行事。同時，《議事規則》中並無條文容許立法會職員在立法會會議中回應指控，等同被指控的陳維安及相關職員將沒有獲得在議案辯論中回應指控的公平機會，違反程序公義，可能等同公審秘書長，明顯構成程序不公，故他不批准陳志全提出有關動議。

針對區諾軒另一相類的議案，梁君彥表示，區諾軒在選舉呈請中敗訴，自本月17日開始已不再是立法會議員，故自己毋須就其動議作出裁決。

指點票重大不當 洪志傑選舉呈請

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）今屆區議會選舉在黑色恐怖下進行，衍生諸多不公情況。在東區錦屏議席僅以86票之差落選的民建聯洪志傑日前入稟高等法院提出選舉呈請。他指出，點票過程期間出現重大不當，目測投票人數亦與官方數字不符，要求法庭裁定該次選舉勝出的公民黨李予信非妥為當選。

錦屏選區今屆選舉有洪志傑和公民黨李予信參選。錦屏選區共有6,140張有效選票，洪志傑得票數為3,027，李予信則獲3,113票，兩者票數僅相差86票。

洪志傑於本月24日提出選舉呈請。他在呈請書中指出，在投票日投票結束後約10時38分，票站主任要求兩名參選人的代理人離開，令票站可轉變為點票站，直至當晚11時45分左右，票站主任才准許兩名參選人的各10名代表進入。他和其代理人曾要求進入票站，但不果，而李予信的支持者當時亦作出相類似的投訴。

他認為，兩名候選人的監票人有67分鐘被投票站主任禁止進入票站，涉嫌違反相關法例，而投票站主任和職員亦未能將未發出、未使用或損壞的選票數目告知呈請人的監票人和李予信，同時未能將相關選票和經劃線的正式選民登記冊文本，分開包裹，並加以密封。

目測投票人數與官方數字不符

洪志傑表示，自己的監察投票代理人和選舉義工目測所見，當日部分時間的投票人數與官方統計的數字不符，質疑當日的選舉、投票和點票過程出現重大不當，涉嫌違反區議會選舉活動指引，要求法庭裁定該次選舉勝出的李予信非妥為當選。

此次呈請答辯人依次為候任區議員李予信，以及東區區議會選舉主任陳尚文。

李予信昨日在fb發帖，指「本港第二宗選舉呈請發生在北角錦屏區。無論點，我都會係（噃）度盡當選議員責任，奮力服務大家」云云。

帶青年團訪俄 顏汶羽：助拓眼界

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）為擴寬香港青年視野，民建聯副秘書長顏汶羽與青年民建聯副主席劉毅，日前率30位香港青年赴莫斯科及聖彼得堡參觀、考察及交流。

青民又特別安排香港青年參觀俄羅斯傳統手工藝套娃工廠，更親自參與了套娃的製作，讓青年親自感受俄羅斯的傳統文化，還參觀了莫斯科的兩所大學，並與當地學生交流，互相分享了香港及俄羅斯的生活情況。

顏汶羽表示，青民每年舉辦多次海外及內地交流，期望透過交流活動擴闊香港青年眼界，讓他們進一步了解香港以外地方的最新情況，幫助香港青年為將來事業發展做好充分準備。

是次活動是青民第三次組織青年團訪俄，除參觀克里姆林宮、聖巴索大教堂、紅場、隱士廬博物館、彼德夏宮之外，還安排了香港青年視察上海實業在聖彼得堡



■顏汶羽與劉毅帶香港青年參觀俄羅斯傳統套娃工廠。

得的雙優勢。」他希望香港青年要善用自己的優勢，為將來事業發展做好充分準備。

「全黃」區會鬼打鬼 譚香文轟「黑箱」

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）泛暴派碰上利益向來不認「自己友」。全由泛暴派候任區議員組成的新一屆黃大仙區議會還未正式開鑼就開始鬼打鬼。曾表明有意競爭主席卻未能當選的「獨立民主派」議員譚香文目前在媒體公開狠批議會會「由手握最多票的政黨玩晒」，沒有透明的協商機制。其他泛暴派很快就公開反駁，更嘲諷指若譚香文欲角逐區會主席，「相信連閻都入唔到。」

泛暴派內部日前正協調各區議會正、副主席人選，其中由泛暴派全取議席的黃大仙區議會，推舉民協區議員許錦成擔任主席，前民主黨成員黃逸旭出任副主席，兩年改選一次。

狠批「手握最多票政黨玩晒」

不過，有關安排令該區有意角逐主席的「獨立民主派」區議員譚香文十分不滿，目前在接受媒體訪問時大吐苦水，狠批泛暴派協商機制欠缺透明度，「由手握最多票的

政黨玩晒」，令「獨立議員」難有機會出任主席。

她稱，既然黃大仙區議會全由「民主派」主導，希望協商正、副主席的機制能更透明及公平，例如由會內最具政治資歷者出任，又或通過初選，由居民投票決定等。

許錦成則透過媒體查詢反駁稱，當區「民主派」曾召開兩次會議，首次會議就部分大方向達成共識，又稱在協調過程一直與譚香文保持溝通。其間，譚提出建議，包括兩年後由非政黨人選出任主席等，但是否接納建議應由25名候選議員決定最為合適。

泛暴嘲譚若選主席或入唔到閻

根據《區議會條例》，角逐主席和副主席的人選必須獲最少一名其他議員提名，提名表格必須有最少兩名其他議員（不包括提名有關候選人的議員）以附議者身份簽署。因此有泛暴派嘲譚香文，若其欲角逐區會主席，「相信連閻都入唔到。」